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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การเดนิทางเยอืนไทยของผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การเดนิทางเยอืนไทยของผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 26 – 27  มกรำคม 
2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับกำร
เดินทำงเยือนไทยของผูช่้วยรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศสหรัฐอเมริกำ และควำมเช่ือมัน่ต่อควำมเป็นกลำงทำงกำรเมืองใน
ประเทศไทยของสหรัฐอเมริกำ อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำม    
น่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี  
ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึง กำรให้ควำมส ำคญัของประชำชนต่อข่ำวกำรเดินทำงเยือนไทยของนำยแดเนียล รัสเซล ผูช่้วย
รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศสหรัฐอเมริกำ ฝ่ำยกิจกำรเอเชียตะวนัออกและแปซิฟิก พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 22.56 
ระบุวำ่ ค่อนขำ้งใหค้วำมส ำคญั รองลงมำ   ร้อยละ 21.52 ระบุวำ่ ไม่ใหค้วำมส ำคญัเลย  ร้อยละ 20.40 ระบุวำ่ ไม่ค่อยใหค้วำมส ำคญั   ร้อยละ 
13.92 ระบุวำ่ ใหค้วำมส ำคญัอยำ่งมำก ขณะท่ี ร้อยละ 21.60 ไม่ทรำบ / ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 
 ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้ระบุว่ำ  ค่อนขำ้งให้ควำมส ำคญั – ให้ควำมส ำคญัอย่ำงมำก ให้เหตุผลเพรำะว่ำเป็นกำรมำเยือนของประเทศ
มหำอ ำนำจ อยำ่งเช่นสหรัฐอเมริกำ ทั้งยงัตอ้งกำรทรำบถึงข่ำวครำวควำมเคล่ือนไหวกำรมำเยือนของ นำยแดเนียล รัสเซล และขอ้คิดเห็น
ต่ำง ๆ ท่ีมีต่อสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองของไทยในขณะน้ีดว้ย โดยมองว่ำกำรเมืองไทยน่ำจะมีกำรเปล่ียนแปลงไปในทิศทำงท่ีดีข้ึน ซ่ึง
ประเทศไทยน่ำจะใชโ้อกำสน้ีในกำรช้ีแจงถึงสถำนกำรณ์ทำงกำรเมือง รวมไปถึงกำรคำ้ระหวำ่งไทยและสหรัฐอเมริกำ ซ่ึงถือเป็นประเทศ          
ท่ีมีบทบำทในเศรษฐกิจของไทย  
 ส่วนในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ ไม่ค่อยให้ควำมส ำคญั – ไม่ให้ควำมส ำคญัเลย  ให้เหตุผลเพรำะวำ่ ถือเป็นปกติของผูน้ ำระดบัสูงของ
ประเทศสหรัฐอเมริกำ ท่ีจะตอ้งปฏิบติัภำรกิจในกำรเยอืนนำนำประเทศอยูแ่ลว้ และส่วนหน่ึงไม่ไดส้นใจ หรือติดตำมข่ำวกำรเมืองเท่ำใดนกั 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมเช่ือมัน่ของประชำชนท่ีมีต่อค ำกล่ำวของผูช่้วยรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศสหรัฐฯ ว่ำ 
“สหรัฐฯ ไม่เขำ้ขำ้งฝ่ำยใดในกำรเมืองไทย” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 38.08 ระบุวำ่ ไม่เช่ือเลย  รองลงมำ ร้อยละ 24.16 ระบุว่ำ          
ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 17.52 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งเช่ือ  มีเพียง ร้อยละ 8.48 ท่ีระบุวำ่ เช่ืออยำ่งมำก  และร้อยละ 11.76 ไม่ทรำบ / ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 
 โดยในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ ค่อนขำ้งเช่ือ – เช่ืออยำ่งมำก  ใหเ้หตุผลเพรำะวำ่ สหรัฐอเมริกำถือเป็นประเทศท่ีมีกำรปกครองในระบอบ
ประชำธิปไตย และมีควำมสมัพนัธ์ท่ีดีกบัไทยมำอยำ่งยำวนำน และมองวำ่เป็นเร่ืองของภำยในประเทศ จึงน่ำจะมีควำมเป็นกลำงและไม่เขำ้
มำแทรกแซง หรือเขำ้มำมีบทบำทในกำรแกไ้ขปัญหำของไทย และในจ ำนวนผูท่ี้ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ – ไม่เช่ือเลย ให้เหตุผลเพรำะว่ำ            
ไม่มัน่ใจในควำมจริงใจและจุดประสงคท่ี์แทจ้ริงของกำรเดินทำงมำเยอืนของสหรัฐอเมริกำในคร้ังน้ี ซ่ึงมองวำ่อำจมีผลประโยชน์แอบแฝง 
หรือมีส่วนไดส่้วนเสียกบักลุ่มนกักำรเมือง เพ่ือน ำมำซ่ึงผลประโยชน์ของสหรัฐอเมริกำ โดยจะเห็นไดจ้ำกกำรเขำ้มำแทรกแซงทำงกำรเมือง
ระหวำ่งประเทศในบำงประเทศ 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 1 กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ านวน 2 หน้า (รวมหน้านี)้ 

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
mailto:nidapoll.nida@hotmail.co.th%20จำนวน
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.80              
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 20.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.04 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.08         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 54.16 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.68 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก 
 ตวัอยำ่งร้อยละ 6.67 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 28.30 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 50.72 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 14.31 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.46 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.98 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 0.56 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 24.48 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 74.80 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 0.72 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
ตวัอยำ่งร้อยละ 24.18 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 26.59 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.84      
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 33.01 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 5.38 จบกำรศึกษำ    
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.26 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 17.44   
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 23.55 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 13.42 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 13.50 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.63 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุ
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.18 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.08 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 23.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน      
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.64 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 13.92 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 8.08 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.20 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท 
ข้ึนไป และร้อยละ 4.24 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
 1. ท่านให้ความส าคญักบั ข่าวการเดนิทางเยอืนไทยของนายแดเนยีล รัสเซล ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา 
ฝ่ายกจิการเอเชียตะวนัออกและแปซิฟิก ในระดบัใด 

การให้ความส าคญัของประชาชนต่อข่าวการเดนิทางเยอืนไทยของนายแดเนียล รัสเซล  
ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐอเมริกา ฝ่ายกจิการเอเชียตะวนัออกและแปซิฟิก 

ร้อยละ 

ใหค้วำมส ำคญัอยำ่งมำก   13.92 
ค่อนขำ้งใหค้วำมส ำคญั    22.56 
ไม่ค่อยใหค้วำมส ำคญั    20.40 
ไม่ใหค้วำมส ำคญัเลย   21.52 
ไม่ทรำบ / ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 21.60 

รวม 100.00 
 
2. ท่านเช่ือหรือไม่กบัค ากล่าวของผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐฯ ว่า “สหรัฐฯ ไม่เข้าข้างฝ่ายใดในการเมอืงไทย” 

ความเช่ือมัน่ของประชาชนทีม่ต่ีอ ค ากล่าวของผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐฯ  
ว่า “สหรัฐฯ ไม่เข้าข้างฝ่ายใดในการเมอืงไทย” 

ร้อยละ 

เช่ืออยำ่งมำก   8.48 
ค่อนขำ้งเช่ือ   17.52 
ไม่ค่อยเช่ือ   24.16 
ไม่เช่ือเลย   38.08 
ไม่ทรำบ / ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 11.76 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 20.00 
ภำคกลำง  260 20.80 
ภำคเหนือ 251 20.08 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 238 19.04 
ภำคใต ้ 251 20.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 677 54.16 
หญิง 571 45.68 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 83 6.67 
25 – 39 ปี 352 28.30 
40 – 59 ปี  631 50.72 
60  ปี ข้ึนไป  178 14.31 

รวม 1,244 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 94.46 
อิสลำม 62 4.98 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 7 0.56 

รวม 1,246 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 305 24.48 
สมรส 932 74.80 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 9 0.72 

รวม 1,246 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 301 24.18 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 331 26.59 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 135 10.84 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 411 33.01 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 67 5.38 

รวม 1,245 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 165 13.26 
พนกังำนเอกชน 217 17.44 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 293 23.55 
เกษตรกร/ประมง 167 13.42 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 168 13.50 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 182 14.63 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 52 4.18 

รวม 1,244 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 176 14.08 
ไม่เกิน 10,000 298 23.84 
10,001 – 20,000 358 28.64 
20,001 – 30,000 174 13.92 
30,001 – 40,000 101 8.08 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 90 7.20 
ไม่ระบุ 53 4.24 

รวม 1,250 100.00 
 
  


